

來台陸客 3月起恐大減1/3

團客、自由行傳將暫時減少出團 人數縮水至3000多人 相關業者遇寒流

【本報綜合報導】今年春節陸客來台旅遊熱潮，恐怕將是曇花一現，因為三月起陸客團已經陸續喊卡。台旅會表示，選後從十八日起，台灣旅行社陸續接到大陸對接的旅行社口頭提醒，或微信通知，表示從三月二十日以後暫時減少出團，估計陸客赴台將從每月約五千人，大減三分之一至三千多人。

「最近台灣業者反映大陸停止出團的聲音愈來愈多，似乎是來真的。」台灣海峽兩岸觀光旅遊協會上海辦事處主任李嘉斌坦言，消息來得滿意外的。他說，對於陸方片決定，台旅會和業者都沒有接到正式通知。不過，也有可能不會正式公布，因為大選期間陸客來台減半，就是兩岸旅行業彼此知會就好，已有前例可循。

台旅會估計，三月以後來台入境的團客將因此大減三分之一，「原本希望團客緊縮，至少自由行為要照常，不過看起來試點城市也喊卡，衝擊恐怕進一步擴大。」除了陸客團暫時減少來台旅遊，開放自由行為地區，也只留下北京、上海、廣州、廈門，其他試點地區統統取消配額。

後續變化待觀察

根據台灣業者得到的消息，這波緊縮將持續到六月三十日，後續變化還有待觀察。李嘉斌表示，台旅會已經透過「小兩會」，也就是台旅會、海旅會的兩岸觀光交流會議平台進行求證、溝通，不過還沒有進一步因應，目前兩岸航班照舊，沒有變動。

據了解，去年陸客來台四百十五萬人次，平均每人花費五點五萬元，旅業管理顧問公司負責人許高慶表示，陸客無論來台人數、總體消費、人均消費，都已是台灣最大觀光外匯來源。

台灣對陸客來台的旅遊業者指出，陸客來台帶動消費商機，就怕跟香港一樣，因為陸客不來了，精品店就倒閉，引發後續店家關門骨牌效應。

台灣觀光缺新意

近年來，陸客出境旅遊持續成長，每年估計有一點二五億人次出國觀光，居全球之冠，更占全球外遊旅客的一成，預期至二〇二〇年將增至二億人次。台北市旅遊業者李昆玉說，大陸經濟持續成長，每年出境旅遊的人口有增無減，再加上許多陸客已將旅遊重點從購物轉移到自然風光和文化體驗，以致於日韓對陸客具有更大的吸引力。

反觀同文同種的台灣，雖然有語言、生活習慣上的便利性，但缺乏新奇的吸引力，台灣的觀光不但要多元，更要創新，如今又碰上新變數，台灣從北到南，包括餐飲、住宿、遊覽車等民生配套產業鏈，恐怕都要步入寒冬，尤其仰賴陸客消費的免稅店，可能率先掀起關門潮。



Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
第5714號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機22



半空中賣水果 陸客搶購



果農為了生計，在自家果園用吊籃賣農產，特殊販賣手法吸引陸客上門。
圖/陳妍霖

【本報南投訊】全台有許多知名景點因陸客多，除在附近道路設置人行步道，也設立「禁止設攤及兜售」告示牌；不過也有果農為了生計，用機車充當攤販，賣農特產，還有人因自家果園比道路高出約一層樓，直接在擋土牆旁做起生意，用繩子綁著籃子，一籃放水果，另一籃則用來收錢及找錢，從高處吊掛賣自家農產，還真的招來陸客。

果農說，生意好的時候，一日就有四千元收入，比賣給大盤商還好賺。南投縣有許多重要觀光景點，也是陸客必遊路線，遊覽車會將陸客載到停車場，陸客再沿著行人專用道步行進出，為了維護秩序，有告示牌禁止設攤，只要發現有人兜售或擺攤，保全就會前往驅離。不過，因附近有不少農民種植百香果、蜜棗，果農為了生計，冒著被趕、被罵，用機車做起擺販生意，在後座放上大籃子，裝上水果販售，機動性高，也方便收拾。

生意手法獨樹一幟，從高處吊掛籃子賣自家農產的游姓果農表示，因採用吊籃賣水果前所未見，特殊情景還真的招來陸客好奇圍觀，紛紛掏錢消費。一來來來，一包一百塊，好吃又便宜！他一邊叫賣一邊笑說，之前在路旁擺攤，被趕怕了，現在乾脆在自家果園內「站在高處」賣，「這沒違反規定吧。」

尹姓陸客說，很少見過這種販賣方式，覺得挺特別的，也很方便；也有其他陸客說，沒有這樣「抬頭」買東西，一直抬頭跟老闆講話，雖然脖子很痠，但將錢放在籃子裡，老闆再將籃子拉上去收錢，也挺新鮮的。

免費索閱

搭乘華航、復興航空
高鐵商務車廂
請踴躍向服務人員索閱

歡迎大眾運輸公司申請贈報
請洽 02-87877828#22



佛光菜根譚 (12)
星雲一筆字

世間自然的法則

春風秋月是季節的美景 / 地火水風是宇宙的條件 / 江湖河海是大地的活力 / 人我是非是社會的現象 / 喜怒哀樂是感受的表情 / 悲歡離合是自然的狀況 / 老病死生是生命的循環 / 善惡報應是因果的法則 / 貧富貴賤是人生的際遇 / 福祿壽喜是生存的願望 / 功成名就是勤奮的成績 / 瞋恨嫉妒是情緒的惡習 / 忠孝仁愛是倫理的要素 / 成住壞空是事物的無常 / 禮義廉恥是做人的根本 / 悲智願行是修行的綱目 / 忍辱持戒是自我的要求 / 信解行證是行者的次第 / 慚愧懺悔是內心的淨化

去間自然的法則

春風秋月是季節的美景
地火水風是宇宙的條件
江湖河海是大地的活力
人我是非是社會的現象
喜怒哀樂是感受的表情
悲歡離合是自然的狀況
老病死生是生命的循環
善惡報應是因果的法則
貧富貴賤是人生的際遇
福祿壽喜是生存的願望
功成名就是勤奮的成績
瞋恨嫉妒是情緒的惡習
忠孝仁愛是倫理的要素
成住壞空是事物的無常
禮義廉恥是做人的根本
悲智願行是修行的綱目
忍辱持戒是自我的要求
信解行證是行者的次第
慚愧懺悔是內心的淨化

世間自然的法則
文/星雲大師

天氣	東京 2-8	曼谷 26-34	雪梨 20-25	洛杉磯 9-20	紐約 -5-2	里約 21-25	日內瓦 -5-1	倫敦 1-12	羅馬 2-11	約堡 16-22	香港 10-15	福州 8-10	昆明 5-15	武漢 0-1	上海 1-4	南京 -1-2	西安 -2-5	青島 -6~-1	北京 -9~-6	瀋陽 -22~-10						
台北	14-16	桃園	14-17	新竹	14-17	台中	16-20	南投	16-19	高雄	17-21	花蓮	18-21	台東	18-23											
嘉義	15-19	台南	16-21	高雄	17-21						亞洲股市	台灣集中市場	7664.01	35.11	東京日經	16017.26	398.93	貨幣匯價	美元	3345(入)	33957(出)	歐元	36140(入)	37290(出)		
											台灣店頭市場	117.83	0.39	香港恆生	18542.15	344.15	港幣	4.163	4.363	日圓	0.2810	0.2919	人民幣	5.005	5.170	台灣銀行提供